
中小企業向け
SDGsガイドラインアンケート2023

集計結果
（詳細版）

（注）レポートの著作権はすべて第一生命に帰属しています。無断での転載、使用はご遠慮ください。



調査の目的と調査設計

1. 本調査の目的

全国の中小企業を中心としたSDGs取組みの実態把握を目的としてアンケートを実施。

2. 調査設計

✓ 調査対象地域 全国

✓ 調査対象企業 法人格のある企業（ただし、公務、分類不能の産業は除く）

✓ 回答依頼先 経営者

✓ 調査方法 生涯設計デザイナーがアンケートを依頼、インターネット上で回答受付

✓ 調査機関 第一生命保険株式会社

✓ 調査時期 2023年7月3日～2023年12月25日

3. 調査内容

自社のSDGsへの考え・取組み内容について回答いただいた。
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調査結果

4. 調査結果

✓ アンケート（サンプル）有効回収数 2,541票

✓ 回収アンケート（サンプル）の構成
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【会社規模別】 【都道府県別】（注）所在地不明サンプルは表から除外 【業種別】

従業員規模 回収数 構成比 都道府県 回収数 構成比 都道府県 回収数 構成比 業種 回収数 構成比

1～4名 703 27.7% 北海道 31 1.2% 滋賀県 3 0.1% 農林漁業 45 1.8%

5～9名 584 23.0% 青森県 56 2.2% 京都府 28 1.1% 鉱業、採石業、砂利採取業 6 0.2%

10～19名 470 18.5% 岩手県 24 0.9% 大阪府 6 0.2% 建設業 607 23.9%

20～29名 233 9.2% 宮城県 80 3.1% 兵庫県 19 0.7% 製造業 464 18.3%

30～49名 219 8.6% 秋田県 27 1.1% 奈良県 0 0.0% 電気・ガス・熱供給・水道業 86 3.4%

50～99名 152 6.0% 山形県 13 0.5% 和歌山県 0 0.0% 情報通信業 34 1.3%

100～199名 96 3.8% 福島県 56 2.2% 鳥取県 4 0.2% 運輸業、郵便業 135 5.3%

200～299名 42 1.7% 茨城県 0 0.0% 島根県 1 0.0% 卸売業、小売業 396 15.6%

300～999名 37 1.5% 栃木県 15 0.6% 岡山県 74 2.9% 金融業、保険業 4 0.2%

1000～1999名 2 0.1% 群馬県 99 3.9% 広島県 44 1.7% 不動産業、物品賃貸業 67 2.6%

2000～4999名 3 0.1% 埼玉県 34 1.3% 山口県 27 1.1% 学術研究、専門・技術サービス業 59 2.3%

5000名～ 0 0.0% 千葉県 7 0.3% 徳島県 7 0.3% 宿泊業、飲食サービス業 81 3.2%

合計 2,541 100.0% 東京都 105 4.1% 香川県 3 0.1% 生活関連サービス業、娯楽業 34 1.3%

神奈川県 18 0.7% 愛媛県 2 0.1% 教育、学習支援業 12 0.5%

新潟県 31 1.2% 高知県 6 0.2% 医療、福祉 101 4.0%

富山県 583 22.9% 福岡県 247 9.7% 複合サービス事業 10 0.4%

石川県 162 6.4% 佐賀県 2 0.1% サービス業（他に分類されないもの） 400 15.7%

福井県 197 7.8% 長崎県 10 0.4% 合計 2,541 100.0%

山梨県 23 0.9% 熊本県 156 6.1%

長野県 31 1.2% 大分県 4 0.2%

岐阜県 3 0.1% 宮崎県 0 0.0%

静岡県 240 9.4% 鹿児島県 41 1.6%

愛知県 19 0.7% 沖縄県 2 0.1%

三重県 1 0.0% 合計 2,541 100.0%
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集計結果の目次

Q１. SDGs ガイドライン掲載内容のうちどれに興味がありますか

Q２.貴社内でSDGs の取組目標を既に決めている・これから決める場合どれを選択しますか

Q３－１.人材確保のためにこれから取り組みたいことを選択してください

Q３－２.人材確保・離職防止のためにこれから取り組みたいことを選択してください

Q４－１.福利厚生制度（休暇）でこれから取り入れてみたいことを選択してください
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Q４－２.福利厚生制度（補助）でこれから取り入れてみたいことを選択してください

P５～７

P８～１１

P１２～１７

P１８～２０

P２１～２４

P２５～２７
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（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

「人材育成」と答えた企業が35.8％と最も多かった

Q１. SDGs ガイドライン掲載内容のうちどれに興味がありますか

（合計N=2,541）複数回答

順位 回答内容 占率

1 人材育成(34・35ページ参照) 35.8%

2 健康経営(32・33ページ参照) 25.1%

3 メリット・デメリット (7・8ページ参照) 22.6%

4 特になし 17.8%

5 女性活躍推進(27～31ページ参照) 16.5%

6 災害対策(36・37ページ参照) 16.3%

7 取組イメージ (10～12ページ参照) 11.5%

8 SDGsの洗い上げ (15～19ページ参照) 7.4%

9 目標 (22～24ページ参照) 6.6%

10 ホームページデザイン例(45・46ページ参照) 4.5%



「人材確保」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「金融業、保険業」「情報通信業」「農林漁業」
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（合計N=910）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 金融業、保険業 75.0%

2 情報通信業 55.9%

3 農林漁業 51.1%

4 複合サービス事業 50.0%

4 教育、学習支援業 50.0%

4 鉱業、採石業、砂利採取業 50.0%

7 医療、福祉 45.5%

8 建設業 42.0%

9 電気・ガス・熱供給・水道業 41.9%

10 宿泊業、飲食サービス業 39.5%

11 製造業 32.5%

12 運輸業、郵便業 31.1%

13 サービス業（他に分類されないもの） 31.0%

14 卸売業、小売業 30.8%

15 学術研究、専門・技術サービス業 30.5%

16 生活関連サービス業、娯楽業 26.5%

17 不動産業、物品賃貸業 23.9%

Q１. SDGs ガイドライン掲載内容のうちどれに興味がありますか



「健康経営」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「金融業、保険業」「運輸業、郵便業」「医療、福祉」
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（合計N=639）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 金融業、保険業 50.0%

2 運輸業、郵便業 37.8%

3 医療、福祉 36.6%

4 電気・ガス・熱供給・水道業 29.1%

5 製造業 27.2%

6 学術研究、専門・技術サービス業 27.1%

7 情報通信業 26.5%

8 建設業 26.2%

9 卸売業、小売業 25.8%

10 宿泊業、飲食サービス業 21.0%

11 生活関連サービス業、娯楽業 20.6%

12 サービス業（他に分類されないもの） 17.8%

13 教育、学習支援業 16.7%

14 農林漁業 13.3%

15 不動産業、物品賃貸業 11.9%

16 複合サービス事業 10.0%

17 鉱業、採石業、砂利採取業 0.0%

Q１. SDGs ガイドライン掲載内容のうちどれに興味がありますか
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「人を大切にする会社」と答えた企業が45.5％と最も多かった

Q２.貴社内でSDGs の取組目標を既に決めている・これから決める場合どれを選択しますか

（合計N=2,541）複数回答

順位 回答内容 占率

1 人を大切にする会社 45.5%

2 従業員の健康を守る会社 40.5%

3 環境にやさしい会社 36.9%

4 地域課題解決・地域活性化に貢献する会社 22.1%

5 特になし 13.2%

6 多様性（ダイバーシティ）を推進する会社 9.2%

（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果



「人を大切にする会社」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「金融業、保険業」「教育、学習支援業」「情報通信業」
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（合計N=1,155）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 金融業、保険業 100.0%

2 教育、学習支援業 66.7%

3 情報通信業 61.8%

4 医療、福祉 56.4%

5 複合サービス事業 50.0%

5 生活関連サービス業、娯楽業 50.0%

5 鉱業、採石業、砂利採取業 50.0%

8 電気・ガス・熱供給・水道業 47.7%

9 建設業 47.6%

10 運輸業、郵便業 47.4%

11 卸売業、小売業 45.5%

12 サービス業（他に分類されないもの） 44.5%

13 宿泊業、飲食サービス業 43.2%

14 製造業 42.5%

15 学術研究、専門・技術サービス業 35.6%

15 農林漁業 35.6%

17 不動産業、物品賃貸業 28.4%

Q２.貴社内でSDGs の取組目標を既に決めている・これから決める場合どれを選択しますか



「従業員の健康を守る会社」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「教育、学習支援業」「電気・ガス・熱供給・水道業」「情報通信業」
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（合計N=1,030）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 教育、学習支援業 58.3%

2 電気・ガス・熱供給・水道業 53.5%

3 情報通信業 52.9%

4 医療、福祉 51.5%

5 建設業 45.5%

6 運輸業、郵便業 45.2%

7 製造業 41.4%

8 卸売業、小売業 39.1%

9 生活関連サービス業、娯楽業 38.2%

10 学術研究、専門・技術サービス業 33.9%

11 サービス業（他に分類されないもの） 33.0%

12 農林漁業 31.1%

13 宿泊業、飲食サービス業 30.9%

14 金融業、保険業 25.0%

15 不動産業、物品賃貸業 22.4%

16 複合サービス事業 20.0%

17 鉱業、採石業、砂利採取業 16.7%

Q２.貴社内でSDGs の取組目標を既に決めている・これから決める場合どれを選択しますか



「環境にやさしい会社」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「教育、学習支援業」「農林漁業」「製造業」
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（合計N=938）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 教育、学習支援業 75.0%

2 農林漁業 48.9%

3 製造業 45.3%

4 電気・ガス・熱供給・水道業 41.9%

5 複合サービス事業 40.0%

6 卸売業、小売業 39.1%

7 宿泊業、飲食サービス業 38.3%

8 情報通信業 38.2%

8 生活関連サービス業、娯楽業 38.2%

10 学術研究、専門・技術サービス業 37.3%

11 運輸業、郵便業 36.3%

12 建設業 33.9%

13 鉱業、採石業、砂利採取業 33.3%

14 サービス業（他に分類されないもの） 31.3%

15 医療、福祉 24.8%

16 不動産業、物品賃貸業 23.9%

17 金融業、保険業 0.0%

Q２.貴社内でSDGs の取組目標を既に決めている・これから決める場合どれを選択しますか
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「特になし」と答えた企業が26.8％と最も多かった

Q３－１.人材確保のためにこれから取り組みたいことを選択してください

（合計N=2,541）複数回答

順位 回答内容 占率

1 特になし 26.8%

2 女性雇用 24.8%

3 従業員からの紹介による採用 23.6%

4 高齢者雇用 16.3%

5 SNSの活用 15.2%

6 求人票の記載の工夫 13.5%

7 ホームページの採用案内の充実 13.1%

8 外国人雇用 11.4%

9 障がい者雇用 7.2%

10 履歴書の廃止 1.9%

（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果



「女性雇用」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「生活関連サービス業、娯楽業」「情報通信業」「宿泊業、飲食サービス業」
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（合計N=631）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 生活関連サービス業、娯楽業 38.2%

2 情報通信業 35.3%

3 宿泊業、飲食サービス業 33.3%

3 教育、学習支援業 33.3%

3 鉱業、採石業、砂利採取業 33.3%

6 学術研究、専門・技術サービス業 30.5%

7 運輸業、郵便業 29.6%

8 サービス業（他に分類されないもの） 29.0%

9 農林漁業 28.9%

10 医療、福祉 27.7%

11 金融業、保険業 25.0%

12 卸売業、小売業 24.7%

13 製造業 24.1%

14 不動産業、物品賃貸業 23.9%

15 複合サービス事業 20.0%

16 建設業 19.3%

17 電気・ガス・熱供給・水道業 14.0%

Q３－１.人材確保のためにこれから取り組みたいことを選択してください



「従業員からの紹介による採用」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「金融業、保険業」「運輸業、郵便業」「医療、福祉」
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（合計N=600）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 金融業、保険業 50.0%

2 運輸業、郵便業 38.5%

3 医療、福祉 33.7%

4 電気・ガス・熱供給・水道業 30.2%

5 建設業 27.5%

6 教育、学習支援業 25.0%

7 農林漁業 24.4%

8 情報通信業 23.5%

9 製造業 22.2%

10 不動産業、物品賃貸業 20.9%

11 宿泊業、飲食サービス業 19.8%

12 卸売業、小売業 19.7%

13 学術研究、専門・技術サービス業 18.6%

14 サービス業（他に分類されないもの） 17.3%

15 鉱業、採石業、砂利採取業 16.7%

16 生活関連サービス業、娯楽業 11.8%

17 複合サービス事業 10.0%

Q３－１.人材確保のためにこれから取り組みたいことを選択してください



「高齢者雇用」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「農林漁業」「医療、福祉」「運輸業、郵便業」
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（合計N=414）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 農林漁業 28.9%

2 医療、福祉 23.8%

3 運輸業、郵便業 23.7%

4 製造業 21.3%

5 生活関連サービス業、娯楽業 17.6%

6 教育、学習支援業 16.7%

7 卸売業、小売業 14.9%

8 建設業 14.8%

9 情報通信業 14.7%

10 電気・ガス・熱供給・水道業 14.0%

11 サービス業（他に分類されないもの） 12.8%

12 宿泊業、飲食サービス業 12.3%

13 不動産業、物品賃貸業 10.4%

14 複合サービス事業 10.0%

15 学術研究、専門・技術サービス業 5.1%

16 金融業、保険業 0.0%

16 鉱業、採石業、砂利採取業 0.0%

Q３－１.人材確保のためにこれから取り組みたいことを選択してください



「SNSの活用」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「宿泊業、飲食サービス業」「教育、学習支援業」「複合サービス事業」
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（合計N=386）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 宿泊業、飲食サービス業 39.5%

2 教育、学習支援業 33.3%

3 複合サービス事業 30.0%

4 医療、福祉 23.8%

5 情報通信業 23.5%

6 生活関連サービス業、娯楽業 20.6%

7 学術研究、専門・技術サービス業 18.6%

8 卸売業、小売業 16.9%

9 鉱業、採石業、砂利採取業 16.7%

10 サービス業（他に分類されないもの） 16.0%

11 農林漁業 15.6%

12 不動産業、物品賃貸業 13.4%

13 建設業 12.5%

14 製造業 12.3%

15 電気・ガス・熱供給・水道業 8.1%

16 運輸業、郵便業 6.7%

17 金融業、保険業 0.0%

Q３－１.人材確保のためにこれから取り組みたいことを選択してください



「求人票の記載の工夫」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「金融業、保険業」「運輸業、郵便業」「学術研究、専門・技術サービス業」
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（合計N=342）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 金融業、保険業 25.0%

2 運輸業、郵便業 19.3%

3 学術研究、専門・技術サービス業 18.6%

4 電気・ガス・熱供給・水道業 17.4%

5 教育、学習支援業 16.7%

5 鉱業、採石業、砂利採取業 16.7%

7 建設業 16.0%

8 製造業 14.9%

8 医療、福祉 14.9%

10 生活関連サービス業、娯楽業 14.7%

11 サービス業（他に分類されないもの） 12.5%

12 卸売業、小売業 9.6%

13 情報通信業 8.8%

14 宿泊業、飲食サービス業 7.4%

15 農林漁業 4.4%

16 不動産業、物品賃貸業 1.5%

17 複合サービス事業 0.0%

Q３－１.人材確保のためにこれから取り組みたいことを選択してください
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「処遇改善（賃金アップ）」と答えた企業が40.6％と最も多かった

Q３－２.人材確保・離職防止のためにこれから取り組みたいことを選択してください

（合計N=2,541）複数回答

順位 回答内容 占率

1 処遇改善（賃金アップ） 40.6%

2 特になし 31.5%

3 社内教育体制強化 21.8%

4 正社員登用 20.3%

5 退職金制度 13.8%

6 テレワーク 3.6%

（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果



「処遇改善（賃金アップ）」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「農林漁業」「医療、福祉」「教育、学習支援業」
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（合計N=1,031）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 農林漁業 64.4%

2 医療、福祉 60.4%

3 教育、学習支援業 58.3%

4 生活関連サービス業、娯楽業 52.9%

5 情報通信業 50.0%

5 鉱業、採石業、砂利採取業 50.0%

7 製造業 44.4%

8 建設業 42.3%

9 複合サービス事業 40.0%

10 卸売業、小売業 39.6%

11 運輸業、郵便業 37.8%

12 学術研究、専門・技術サービス業 37.3%

13 宿泊業、飲食サービス業 35.8%

14 電気・ガス・熱供給・水道業 32.6%

15 サービス業（他に分類されないもの） 30.5%

16 不動産業、物品賃貸業 28.4%

17 金融業、保険業 25.0%

Q３－２.人材確保・離職防止のためにこれから取り組みたいことを選択してください



「退職金制度」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「教育、学習支援業」「医療、福祉」「学術研究、専門・技術サービス業」
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（合計N=350）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 教育、学習支援業 41.7%

2 医療、福祉 22.8%

3 学術研究、専門・技術サービス業 22.0%

4 電気・ガス・熱供給・水道業 18.6%

5 情報通信業 17.6%

6 運輸業、郵便業 16.3%

7 建設業 15.8%

8 農林漁業 15.6%

9 製造業 13.1%

10 卸売業、小売業 12.1%

11 不動産業、物品賃貸業 11.9%

12 サービス業（他に分類されないもの） 9.3%

13 宿泊業、飲食サービス業 7.4%

14 生活関連サービス業、娯楽業 5.9%

15 複合サービス事業 0.0%

15 金融業、保険業 0.0%

15 鉱業、採石業、砂利採取業 0.0%

Q３－２.人材確保・離職防止のためにこれから取り組みたいことを選択してください
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「特になし」と答えた企業が41.5％と最も多かった

Q４－１.福利厚生制度（休暇）でこれから取り入れてみたいことを選択してください

（合計N=2,541）複数回答

順位 回答内容 占率

1 特になし 41.5%

2 リラックス休暇 26.3%

3 推し休暇（ご自身の興味・関心事のための休暇） 17.2%

4 親孝行休暇 13.8%

5 中抜け休暇 9.9%

6 キッズデー休暇 9.8%

7 婚活休暇 4.5%

8 妊活休暇 4.3%

9 ペット休暇 3.8%

（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果



「特になし」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「電気・ガス・熱供給・水道業」「金融業、保険業」「鉱業、採石業、砂利採取業」
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（合計N=1,054）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 電気・ガス・熱供給・水道業 55.8%

2 金融業、保険業 50.0%

2 鉱業、採石業、砂利採取業 50.0%

4 不動産業、物品賃貸業 47.8%

5 製造業 47.6%

6 情報通信業 47.1%

7 学術研究、専門・技術サービス業 44.1%

8 運輸業、郵便業 42.2%

9 卸売業、小売業 41.7%

10 サービス業（他に分類されないもの） 41.0%

11 複合サービス事業 40.0%

12 建設業 37.4%

13 宿泊業、飲食サービス業 37.0%

14 教育、学習支援業 33.3%

15 農林漁業 31.1%

16 医療、福祉 30.7%

17 生活関連サービス業、娯楽業 29.4%

Q４－１.福利厚生制度（休暇）でこれから取り入れてみたいことを選択してください



「リラックス休暇」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「教育、学習支援業」「農林漁業」「生活関連サービス業、娯楽業」
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（合計N=669）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 教育、学習支援業 41.7%

2 農林漁業 35.6%

3 生活関連サービス業、娯楽業 35.3%

4 医療、福祉 34.7%

5 鉱業、採石業、砂利採取業 33.3%

6 宿泊業、飲食サービス業 30.9%

7 学術研究、専門・技術サービス業 30.5%

8 運輸業、郵便業 28.9%

9 建設業 28.2%

10 卸売業、小売業 26.3%

11 金融業、保険業 25.0%

12 電気・ガス・熱供給・水道業 23.3%

13 サービス業（他に分類されないもの） 23.0%

14 製造業 22.8%

15 不動産業、物品賃貸業 22.4%

16 情報通信業 20.6%

17 複合サービス事業 10.0%

Q４－１.福利厚生制度（休暇）でこれから取り入れてみたいことを選択してください



「推し休暇」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「金融業、保険業」「生活関連サービス業、娯楽業」「農林漁業」
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（合計N=437）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 金融業、保険業 25.0%

2 生活関連サービス業、娯楽業 23.5%

3 農林漁業 20.0%

4 医療、福祉 19.8%

4 宿泊業、飲食サービス業 19.8%

6 卸売業、小売業 18.9%

7 建設業 18.8%

8 不動産業、物品賃貸業 17.9%

9 運輸業、郵便業 17.0%

10 サービス業（他に分類されないもの） 16.5%

11 情報通信業 14.7%

11 製造業 14.7%

13 学術研究、専門・技術サービス業 13.6%

14 電気・ガス・熱供給・水道業 11.6%

15 複合サービス事業 10.0%

16 教育、学習支援業 8.3%

17 鉱業、採石業、砂利採取業 0.0%

Q４－１.福利厚生制度（休暇）でこれから取り入れてみたいことを選択してください
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「人間ドック費用の補助」と答えた企業が38.3％と最も多かった

（合計N=2,541）複数回答

Q４－２.福利厚生制度（補助）でこれから取り入れてみたいことを選択してください

順位 回答内容 占率

1 人間ドック費用の補助 38.3%

2 特になし 37.1%

3 セミナー参加費用の補助 21.6%

4 入院・がん罹患時等の費用補助 13.3%

5 書籍購入費用の補助 7.7%

6 保育園費用の補助 6.9%

7 婚活・妊活費用の補助 3.3%

（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果



「人間ドック費用の補助」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「生活関連サービス業、娯楽業」「農林漁業」「製造業」

26

Copyright (c) THE DAI-ICHI LIFE INSURANCE COMPANY, LIMITED. All Rights Reserved.

（合計N=972）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 生活関連サービス業、娯楽業 50.0%

2 農林漁業 44.4%

3 製造業 42.0%

4 卸売業、小売業 40.2%

5 複合サービス事業 40.0%

6 不動産業、物品賃貸業 38.8%

7 建設業 38.7%

8 電気・ガス・熱供給・水道業 38.4%

9 運輸業、郵便業 37.8%

10 サービス業（他に分類されないもの） 35.8%

11 宿泊業、飲食サービス業 34.6%

12 教育、学習支援業 33.3%

13 学術研究、専門・技術サービス業 32.2%

14 医療、福祉 30.7%

15 情報通信業 20.6%

16 金融業、保険業 0.0%

16 鉱業、採石業、砂利採取業 0.0%

Q４－２.福利厚生制度（補助）でこれから取り入れてみたいことを選択してください



「入院・がん罹患時等の費用補助」を選んだ回答を業種別に集計

上位の3業種は「鉱業、採石業、砂利採取業」「医療、福祉」「農林漁業」
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（合計N=338）
（出所）第一生命「SDGsガイドラインアンケート2023」の集計結果

順位 業種 占率

1 鉱業、採石業、砂利採取業 33.3%

2 医療、福祉 23.8%

3 農林漁業 22.2%

4 教育、学習支援業 16.7%

5 卸売業、小売業 16.2%

6 宿泊業、飲食サービス業 16.0%

7 建設業 15.3%

8 運輸業、郵便業 14.8%

9 サービス業（他に分類されないもの） 11.5%

10 複合サービス事業 10.0%

11 製造業 9.7%

12 生活関連サービス業、娯楽業 8.8%

13 学術研究、専門・技術サービス業 6.8%

14 不動産業、物品賃貸業 6.0%

15 情報通信業 5.9%

16 電気・ガス・熱供給・水道業 5.8%

17 金融業、保険業 0.0%

Q４－２.福利厚生制度（補助）でこれから取り入れてみたいことを選択してください
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